



## 同时间赛跑 同历史并进

——习近平总书记在2020年春节团拜会上的讲话催人奋进

新华社记者

辞旧岁、贺新春，送祝福、道真情。23日上午，中共中央、国务院举行2020年春节团拜会，习近平等党和国家领导人同各界人士共庆佳节。

“时间不等人！历史不等人！时间属于奋进者！历史属于奋进者！为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。”

辞旧迎新之际，习近平总书记在团拜会上发表热情洋溢的讲话，吹响了奋进新时代的号角，鼓舞全

党全军全国各族人民风雨无阻向前进。

**坚定不移沿着新时代  
中国特色社会主义大道阔  
步前进**

人民大会堂宴会厅内，火红的“春”字、高悬的灯笼、生动的生肖鼠剪纸图案，烘托出浓浓的年味。

现场聆听习近平总书记讲话，全国人大财经委委员欧阳昌琼深

感共鸣：“2019年，国内外形势风云激荡，但中国经济巨轮劈波斩浪、行稳致远，成为世界经济增长的‘引擎’。”

“习近平同志对我国一年来政治经济社会发展的总结，让我感到十分提气。”作为首批国家监察委特约监察员，清华大学中国司法研究中心主任周光权亲眼见证了中国共产党的全面从严治党促进国家制度和治理体系提质增效的过程。（下转第四版）

# 中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年  
李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



1月23日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



1月23日，中共中央、国务院在北京人民大会堂举行2020年春节团拜会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等同首都各界人士欢聚一堂，共迎新春。新华社记者 刘卫兵 摄

**新华社北京1月23日电** 中共中央、国务院23日上午在人民大会堂举行2020年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央、国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，时间不等人！历史不等人！时间属于奋进者！历史属于奋进者！为了实现中华民族伟大复兴的中国梦，我们必须同时间赛跑、同历史并进。全党全军全国各族人民要在中国共产党坚强领导下，不忘初心、牢记使命，不畏风浪、直面挑战，以时不我待的奋进姿态，继续向着实现中华民族伟大复兴的光辉目标进发，继续向着推动构建人类命运共同体的美好前景进发，继续在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间！

党和国家领导人李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席团拜会，李克强主持。

人民大会堂宴会厅鲜花吐艳、悬灯结彩，各界人士2000多人欢聚一堂，辞旧迎新，欢声笑语洋溢着喜庆的节日气氛。

上午10时，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领

导人步入大厅，全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出，天道酬勤，力耕不欺。过去的一年，我们栉风沐雨、朝乾夕惕，坚定不移沿着新时代中国特色社会主义大道阔步前进。我们坚持稳中求进工作总基调，深入推进改革开放，着力推动高质量发展，经济运行保持在合理区间，三大攻坚战取得关键进展，科技创新捷报频传，脱贫攻坚成效显著，民生事业加快发展，国防和军队改革扎实推进，全方位外交成果丰硕，全面建成小康社会取得新的重大进展。我们召开党的十九届四中全会，对坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出全面部署。我们隆重庆祝澳门回归祖国20周年，坚决维护香港、澳门繁荣稳定。特别是我们隆重庆祝中华人民共和国成立70周年，举行气势恢宏、气氛热烈的庆祝活动和盛大阅兵，14亿护旗手唱响了礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律，极大振奋了民族精神，激发起团结奋进的磅礴力量。我们在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，督促9000多万名共产党员时刻牢记始终与百姓心连心，始终与人民同呼吸、共命运、心连心。

习近平指出，奋斗创造历史，实干成就未来。新的一

年，我们要决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚，实现第一个百年奋斗目标，中华民族千百年来的“民亦劳止，汙可小康”的憧憬将变为现实。这在实现中华民族伟大复兴的历史进程中具有里程碑意义。我们要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，全面贯彻新发展理念，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，高质量打赢脱贫攻坚战，确保全面建成小康社会圆满收官，得到人民认可、经得起历史检验。

习近平强调，我在今年的新年贺词中说，只争朝夕，不负韶华。这首先要从中华民族大历史的角度来理解。中华民族有着5000多年的文明历史，在几千年的历史进程中为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。但是，近代以后，中华民族被各种内忧外患耽误的时间太久了，因此中国人民始终有着超乎寻常的紧迫感、时代感。回顾历史，鸦片战争以后，中华民族用110年的时间实现了民族独立和人民解放，用70年的时间迎来了从站起来、富起来到强

起来的伟大飞跃，用40多年的时间实现了综合国力、人民生活水平和国际影响力的大幅跃升。

习近平指出，从现在起到本世纪中叶，我们也进行了战略谋划，将分步实现全面建成小康社会、基本实现社会主义现代化，最终建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这将是中国人民和中华民族奋进新时代、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代！中国人民的每一分子，中华民族的每一分子，都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪！我们要坚持战略方向、保持战略定力，继续团结一心、艰苦奋斗，风雨无阻向前进！

团拜会上，习近平等党和国家领导人向大家亲切握手，互致问候，祝福新春。文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

习近平讲话全文详见三版▶

## 2019年我省招商引资签约额达9540亿元

实际到位资金同比增长11.5%

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

**本报讯 记者董翰博报道** 在日前召开的全省商务工作会议上，省商务厅相关负责人透露，2019年全省招商引资实际到位资金4680亿元，同比增长11.5%，其中实际到位内资增长15.3%。全年新签约投资额2000万元以上项目806个，签约总额达9540亿元，我省持续推进招

商引资“一号工程”取得可喜成效。

“2019年，全省招商引资保持良好势头，实现重大项目签约和实际到位资金双增长、双丰收。实际到位内资方面，省内14个市全部完成同比增长10%的增长目标。”省商务厅相关负责人表示，去年我省通过持续举办招商引资促进周、搭建各

类活动平台、推动重大项目签约落地等举措，推动全省招商引资实现新突破。

2019年，我省积极对接融入粤港澳大湾区建设、长江经济带发展、京津冀协同发展等国家重大战略，聚焦重点资金来源地，先后在深圳、上海和北京举办“辽宁招商引资促进周”活动，三场活动共签约项目230个，意向签约额2970亿元。“辽宁招商引资促进周”已经成为宣传辽宁、吸引投资的重要品牌活动。

在搭建活动平台方面，去年我省举办多场经贸活动，并将招商推

介、洽谈合作作为重要内容予以体现。比如，通过在辽宁特色产品采购洽谈会中设立国际投资贸易洽谈板块、在“金融助推振兴—辽宁行动”中举办银企对接及招商推介会、利用第二届中国国际进口博览会平台举办“辽宁—东北亚经贸合作说明会”等，为境内外企业了解辽宁、投资辽宁创造更多机会。去年，我省积极推动与华润、腾讯、光大等战略合作企业以及日本贸易振兴机构、韩中交流协会等机构合作交流，借助大企业、大平台开展招商活动和项目对接。（下转第二版）

## 爱国情 奋斗者

### 探索冠脉微血管病变防治新路径

——记国家科技进步一等奖获得者、中国医大一院教授曾定尹

本报记者 王敏娜

在不久前举行的2019年度国家科学技术奖励大会上，“中医脉络学说构建及其指导微血管病变防治”项目获得国家科学技术进步奖一等奖，这是2019年度医药卫生领域唯一一项国家科技进步一等奖，也是国内心血管领域获得的首个国家科技进步一等奖。

中国医大一院心血管内科的曾定尹教授作为项目的主要完成人之一，牵头完成了冠脉微血管病变防治的研究，为冠脉微血管病变的防治提供了新路径。

临床研究证明，大多数冠心病患者除了大血管堵塞，都有微循环问题。然而迄今为止，医学界对严重影响冠心病预后的冠脉微循环功能障碍的重视程度远远不够。长期以来，曾定尹围绕该领域展开研究，并在2005年与国内其他著名专家共同申报了“973”国家重点研究课题，尝试采用中西医结合的方式解决这一医学难题。经过十余年潜心攻关，他们在国际首次提出“冠脉微血管病变防治的新概念”，系统构建了指导微血管病变防治的脉络理论。（下转第二版）

## “小康棚”里春意浓

本报记者 陶阳

### 新春走基层

临近春节，沈阳气温骤降，积雪覆盖大地，法库县四家子蒙古族乡王爷爷村项有军家的“小康棚”里，却是另一番景象。

1月21日，记者来到项有军家，掀开大塑料棚帘，一股热浪迎面扑来，棚里垒沟整整齐齐，西红柿已出苗，老项夫妇和儿子项龙忙得汗流浹背。“上茬豆角能净赚一万多元，这茬茄子估计还能剩个万八千的。”72

岁的老项一边擦着汗，一边算着一年的收成，“光这俩棚就能纯收入3万元，再加上旱田和儿媳外出打工，全家收入能超过5万元。”

老项家五口人，有十亩旱田，前几年他和老伴患病，加上孙子上大学，花销大，收入少，生活陷入贫困。咋脱贫？乡里和村里干部坐在一起研究办法。

“老项弄过冷棚，有技术基础，

咱四家子还是棚菜之乡，不愁销路。”乡党委书记马井斌对记者说，“村里建了高标准温室，让老项免费用。没过几年，老项一家不但脱贫了，还成了全村的致富能手！”

王爷爷村是省级重点贫困村，全乡102户贫困户，王爷爷村占了56户。“贫困户集中，但每家每户的情况都不一样，必须因户施策、精准施策。”马井斌说，“县乡村建立了三级包保制度，对重点贫困户反复研究脱贫对策，直到找到良方。”

张小为、马红侠夫妇因长期患病，花光了家中积蓄。今年，照着村

里给他俩“量身定做”的致富计划，他们靠养殖走上了幸福路。

“前一段时间卖了4头‘扶贫猪’，收入1.6万元。用这钱买了些羊，现在有好几只都要下羔了。”在马红侠家后院，她一边喂羊，一边乐呵呵地说，“咱有信心跟大家同步小康！”

“2019年全乡贫困人口已经整体脱贫。”在马红侠家，马井斌指着墙上的贫困户“建档立卡明白卡”对记者说，“上边有健康状况、生产生活条件、收入情况等，我们每年都会粘贴一张，持续关注每家生活，小康路上不能有一个人掉队。”

## 针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情 我省临时性扩大医保支付范围

**本报讯 记者徐铁英报道** 1月23日，省医保局下发了《关于做好辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情医疗保障工作的紧急通知》，针对新型冠状病毒感染肺炎疫情的防控工作，省医保局临时性扩大医保支付范围，确保患者不因费用问题影响就医，确保收治医院不因支付政策影响救治，全力保障相关药品供应。

通知提出，自通知下发之日起，我省临时性扩大医保支付范围。确诊为

新型冠状病毒感染的肺炎患者（简称确诊患者），使用符合国家卫生健康委制定的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》（简称《诊疗方案》）的药品和医疗服务项目，全部按甲类临时性纳入我省医保基金支付范围，并临时性取消针对确诊患者的支付限制。实施综合保障，确诊患者发生的医疗费用，基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后，个人负担部分由财政给予补助。（下转第二版）